

Свеча

№ 38 (9380) * Четверг, 28 марта 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

● В стране

Где самые безопасные дороги?

Специалистами межрегионального общественно-политического центра «За безопасность российских дорог» был составлен доклад с рейтингом областей страны с самыми безопасными магистралями по итогам за первые два месяца 2013 года. Места в списке были распределены согласно «рейтингу территорий», составленному по совокупности данных о населении регионов, количества ДТП, числа погибших и раненых в них. В соответствии с докладом наименее опасным регионом оказалась Тюменская область.

Эксперты отмечают, что этот регион занял лидирующую позицию благодаря местной ГИБДД, регулярно проводящей специальные мероприятия, а также за счет эффективной работы тюменской службы ЖКХ, обеспечившей качественную уборку улиц зимой.

Наиболее опасной областью признан Пермский край, где за два месяца произошло 635 серьезных ДТП, в которых погибло 74 и было ранено 818 человек.

«Газета.ru».

● В области

Весеннее ограничение

С 17 апреля по 16 мая вводится ограничение движения на автодорогах Кировской области. О введении временных ограничений движения для большегрузного транспорта по автодорогам общего пользования области в весенний период проинформировала на заседании правительства области и.о. главы департамента дорожного хозяйства и транспорта Ю.Е. Попова.

В своем докладе Юлия Евгеньевна обратила внимание на то, что среднесуточная интенсивность движения грузовых автомобилей по автодорогам региона с каждым годом увеличивается. Так, в 2010 году в сутки зафиксирован проезд 1131 большегрузной машины, в 2011 – 1256, 2012 – 1372. При этом в последние 3 года отмечается увеличение числа законопослушных грузоперевозчиков, которые либо снижают вес груза, либо отменяют часть поездок.

Введение ограничений движения в весеннюю распутицу посредством осуществления весового контроля позволило снизить степень разрушения дорог.

Как отмечали выступающие, большинство транзитного транспорта идет через Кировскую область из-за того, что в соседних регионах требования к проезду большегрузов жестче, и сроки введения ограничений не совпадают.

Губернатор Н.Ю. Белых обратил внимание на необходимость в дальнейшем максимально синхронизировать сроки введения ограничений движения автотранспорта с регионами, связанными с областью транзитными дорогами.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 26 марта (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); второй – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	17,7	-0,2	40,8
«18 Марта»	9,6	-0,7	30,9
«Октябрьское»	9,5	-2,6	16,7
«Надежда»	9,3	-0,3	13,8
«Память Ильича»	6,9	-0,9	10,3
«Новый Ацевж»	5,3	-1,0	4,2
им. Свердлова	4,8	-1,1	1,3
По району	9,01	-0,8	117,9

Соб. инф.

До 1 АПРЕЛЯ подпишитесь
на газету «СВЕЧА»
по ценам первого полугодия!

Календарь ◇ 216 лет назад (1797 г.) в
США запатентовали стираль-

ную машину.

◇ Если весной в реках воды не прибавится,
лето будет жаркое и сухое.

◇ Долгота дня 12 часов 43 минуты.
Полнолуние.

Цифра 16,5 тысячи человек в Рос-
сии стоят в очереди на усыновление.

● Поколение NEXT

Buon giorno, или Уроки итальянского



20 марта в рамках проекта «Молодёжный мир», направленного на содействие развитию международных молодёжных программ в сфере молодёжной политики Кировской области, в Свеченской средней школе и ПУ-37 прошли встречи с представителями Кировской молодёжной организации «Мир без границ» и Центра международного сотрудничества.

Встретившись с обучающимися в ПУ-37 девушками, переводчик Мария Михайлова рассказала о реализации международных и межрегиональных программ, а также о географии сотрудничества, которая охватила множество стран Европы и Азии.

По словам Марии, школьники от 14 лет, проживающие на территории Кировской области, участвуют в программах: «Академический год за ру-

бем», «Обмен «класс на класс», «Международный лагерь». В Центре международного сотрудничества уже начался предварительный приём заявок на участие в международном молодёжном палаточном лагере «Трамплин». В программу лагеря входят: верёвочный курс; методика проблемного обучения, когда в игровой форме ребёнок сталкивается с различными проблемами и самостоятельно находит решения; спортивно-экстремальный блок: скалолазание, переправа через реку, сплав на каяках и байдарках, тарзанка, ориентирование на местности, полоса препятствий, эстафеты; военно-спортивный блок, познавательные игры.

Участие в лагере, который традиционно располагается на территории Чимбулатского ботанико-геологического комплекса (Советский район), способствует формирова-

нию лидерских качеств, расширению кругозора, а также предоставляет уникальную возможность усовершенствовать английский или любой другой язык при общении с ребятами из других стран. Стоимость участия в «Трамплине» в этом году снижена вдвое и составит примерно 3300 рублей за 10-дневную смену.

Молодые люди до 30 лет, уже закончившие школу, могут активно развиваться в таких направлениях, как лидерство и добровольческая деятельность: участвовать в волонтёрских лагерях или долгосрочных программах по изучению иностранных языков – общаться с людьми со всего мира.

В рамках межкультурного обмена уже несколько месяцев в Кирове живёт итальянка Валерия Фарина, которая приехала в Россию в качестве волон-

тёра, чтобы усовершенствовать на практике русский язык, который пять лет изучала в университете.

В ПУ-37 Валерия представила небольшую презентацию о своей стране и родном городе Бари – столице региона Апулия, который расположен на побережье Адриатического моря.

Крупнейшей достопримечательностью Бари является Папская базилика, в которой хранятся мощи Святого Николая Мирликийского, получившего на Руси имя Николая Угодника – одного из самых почитаемых православных святых. В связи с этим Бари является местом паломничества христиан.

Валерия сумела ответить практически на все вопросы, которыми её просто засыпали девушки из училища. Ей 25 лет. Русский язык стала изучать, потому что знала английский и испанский, а французский и немецкий ей не нравятся по звучанию. Изучать наш язык Валерии было трудно, но итальянский язык тоже достаточно сложный: девушки убедились в этом, когда Валерия прочитала наизусть отрывок из «Божественной комедии» Данте, с которой, как считают жители Италии, началась настоящая итальянская литература. На предложение попробовать поговорить по-итальянски свечинские девушки с восторгом согласились, и, стоит заметить, у них не плохо получилось.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Актуально

В борьбе со стихией

Аномально обильные снегопады с сильными ветрами, обрушившиеся на большую часть европейской территории России, не обошли и Свеченский район. О том, какие меры были приняты, чтобы не остановить движение на дорогах, мы попросили проинформировать первого заместителя главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькина.

– На расчистке внутрирайонных дорог и улиц поселка работают два подрядчика: Свеченский дорожный участок Шабалинского ДУ-43 и МУП «Свечате-

плоссервис». В период сильных снегопадов для обеспечения проезда была задействована вся техника. От МУП «Свечатеплоссервис»: 2 трактора Т-150 и один ДТ-75. Они работали на расчистке большинства улиц поселка, а также деревень: Марыны, Еременки, Горюшки, Огрызки.

Расчистку районных дорог, протяженность которых составляет около 250 километров, улиц Тотманина, Мира п. Свеча, а также деревень Рыбаковщины, Адовщины, Немовщины, Мокрецы, Юдинцы и села Ивановского осуществляли свечинские дорожники. Разумеет-

ся, они же работали и на областной трассе.

Все участники борьбы со снежной стихией трудились не считаясь со временем. Наиболее проблемными местами, как всегда, оказались: Юферятская гора на круглыжском направлении и въезд с областной трассы в д. Шмелево, где пришлось повозиться с заторами, и на какое-то время на этих участках движение транспорта было задержано. На мой взгляд, свечинские коммунальщики и дорожники в сложившейся экстремальной ситуации со своими задачами справились.

Следующий этап работы на дорогах и улицах поселка – очистка трубопроводов. Она начнется буквально на днях.

Эдуард Кулаков.

● Местная власть

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса готовности дорожной техники к работе в сложных погодных условиях. По прогнозу, метели и усиление ветра ожидаются на три ближайших дня, поэтому рекомендовано заседающему сектором ГОиЧС И.А. Шабалину держать ситуацию под контролем и координировать деятельность организаций, обеспечивающих расчистку дорог от снега по мере возникновения на территории района критической ситуации. Директору МУП «Свечателлосервис» А.Ю. Соколову рекомендовано организовать работы по очистке дорог от снега в усиленном режиме и обеспечить дежурство руководящего состава организации.

Далее заместитель главного врача центральной районной больницы О.Н. Веселова проинформировала присутствующих о проведении работ в учреждениях здравоохранения. В 2013 году планируется провести ремонт детского и инфекционного отделений стационара. Сокращения коек не будет.

На основании нормативных актов правительства Кировской области рекомендовано в отраслях социальной сферы: здравоохранении, образовании и культуре - разработать и утвердить планы мероприятий («дорожные карты»), направленных на повышение эффективности развития отрасли до 2018 года. В планы мероприятий будут включены основные направления развития, ожидаемые результаты, количественные характеристики, мероприятия по повышению эффективности и качества услуг, а также финансово-экономическое обоснование мероприятий. Соответственно будет организовано проведение разъяснительной работы в трудовых коллективах, публикации в средствах массовой информации.

В заключение заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о ходе зимовки скота в сельхозкооперативах района. Корма в хозяйствах есть в достаточном количестве, но за две последние недели средний надой молока от одной коровы снизился: на 25 марта он составлял 10,1 кг, что на 0,9 кг меньше аналогичного периода прошлого года. Ведется работа по выявлению причин резкого снижения надоя.

Пресс-служба администрации района.

● Кировстат

На что идут деньги

В 4 квартале 2012 года по данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств Кировской области потребительские расходы составили в среднем за месяц 11895 руб. на одного члена домохозяйства.

Расходы на покупку продуктов питания составили 26,4 процента от общей суммы расходов, на питание вне дома – 2,1, покупку алкогольных напитков – 1,8, покупку непродовольственных товаров – 46,3, оплату услуг – 23,4 процента.

Расходы на покупку продуктов (в процентах)	100
хлеб и хлебные продукты	19,5
картофель	0,4
мясо и мясные продукты	28,2
рыбу и рыбные продукты	6,6
молоко и молочные продукты	15,4
сахар и кондитерские изделия	6,8
яйца	1,6
масло растительное и другие жиры	1,9
чай, кофе, газированные напитки	8,6

● Губерния

Резкого роста платы за коммуналку не будет

Губернатор Никита Белых распорядился создать в Кировской области рабочую группу по недопущению резкого роста платы граждан за коммунальные услуги. Сделано это во исполнение указания Президента РФ Владимира Путина, который поручил регионам защитить граждан от скачков коммунальных платежей.

– Действительно, нормативная правовая база, принятая правительством области и департаментом ЖКХ, позволила не менять размер платы за коммунальные услуги с начала 2013 года, – подчеркнул член рабочей группы, глава департамента жилищно-коммунального хозяйства Кировской области Леонид Князькин. – Ввод в действие новых нормативов потребления коммунальных услуг отложен до 1 июля, а плата за отопление осуществляется в течение года равными долями.

Однако некоторые ТСЖ и управляющие компании выставляют гражданам счета за отопление по фактическому показанию приборов учета, отчего в отопительный период плата за коммуналку значительно повышается. Особенно много таких случаев в Кирове. Поэтому рабочая группа, собравшись на первое заседание в середине марта, поручила руководству

областного центра провести совещание с управляющими компаниями, дабы те выставляли плату за отопление, как того требуют правила, установленные российским правительством, – равномерно в течение года.

Другим важным вопросом, который рассмотрели члены группы, стала плата насе- ления за горячую воду.

До этого года тариф на горячую воду при производстве ее с использованием централизованных систем устанавливался за 1 кубический метр. Однако с 2013 года Правительство РФ изменило порядок установления тарифов на горячую воду для организаций коммунального комплекса, обеспечивающих горячее водоснабжение (ГВС) с использованием централизованных систем.

В результате тарифы на горячую воду для организаций области были установлены исходя из двух компонентов: компонента на тепловую энергию и компонента на холодную воду. Поэтому расходы граждан на горячую воду в домах, оборудованных общедомовыми приборами учета на ГВС, значительно увеличились.

– Двухкомпонентный тариф предусматривал плату как за объем потребленной холодной воды, так и за тепловую энергию, которая идет на ее подогрев, – пояснил заместитель руководите-

ля региональной службы по тарифам Кировской области Николай Мальков. – В результате с учётом фактических объемов этой теплоэнергии и объемов потребленной воды, определенных по показаниям общедомовых приборов учета на системе ГВС, количество тепловой энергии, необходимой для нагрева 1 кубометра воды, у некоторых потребителей превысило более чем в два раза объем, предусмотренный при формировании тарифа на ГВС на 2012 год. В результате плата за горячую воду в ряде районов области, а также в областном центре у вышеуказанных граждан резко выросла. Отмечу, что одной из причин такой ситуации являются большие потери тепловой энергии во внутридомовых сетях горячего водоснабжения.

Чтобы спасти людей от скачка цен, 1 марта РСТ Кировской области приняла решение вернуть прежний, однокомпонентный, тариф, тем более что на федеральном уровне до сих пор не приняты изменения, необходимые в связи с двухкомпонентным тарифом.

– Ресурсоснабжающие организации должны будут сделать пересчет за горячую воду, потребленную и оплаченную населением с 1 января 2013 года, исходя из тарифов, действующих на 31 декабря 2012 года, – со-



общили в РСТ Кировской области.

Обсудив эту ситуацию, члены рабочей группы поручили региональной службе по тарифам направить в районы области соответствующие разъяснения. «До 1 апреля районные думы должны внести изменения в свои решения и привести плату граждан в соответствие с установленными предельными индексами с 1 января с учетом вновь принятых однокомпонентных тарифов на горячую воду», – подчеркнул Николай Мальков.

К слову, по решению рабочей группы главы муниципальных образований должны возобновить работу местных комиссий по контролю за необоснованным завышением платы граждан за коммунальные услуги. И, что важно, своевременно принимать меры по устранению выявленных фактов. Отчеты об этой работе руководители районов должны предоставлять в жилищную инспекцию Кировской области ежемесячно.

О. Бахтина.

● Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

Решать проблемы

на региональном уровне

15 марта в Кирове состоялось XXXIV пленарное заседание Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

В приветственном слове к участникам мероприятия губернатор Н.Ю. Белых подчеркнул, что сотрудничество законодателей округа очень важно. Ведь множество проблем страны должны решаться именно на региональном уровне.

Законодатели обсудили ввод в действие жилых домов в регионах ПФО, сравнили цены на первичном и вторичном рынках жилья. Особо остановились на ситуации со строительством жилых зданий эконом-класса.

Председатель ОЗС А.М. Ивонин выступил докладчиком по вопросу выполнения «Государственной программы развития сельского хозяйства, регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» на примере Кировской области.

Состоялись

рабочие совещания

18 марта состоялось заседание по доработке законопроекта «Об участии Кировской области в проектах государственно-частного партнерства».

Также прошло заседание рабочей группы по рассмотрению поправок к

законопроекту «О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших от действий (бездействий) застройщиков на территории Кировской области».

О проблеме автомобильных дорог

Заместитель председателя ОЗС М.С. Созонова 19 марта провела рабочее совещание.

Оно было посвящено обсуждению проблем содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения в регионе.

С отчётом перед населением

Председатель ОЗС А.М. Ивонин продолжил практику отчетов перед населением. Спикер отчитался перед жителями Нагорского района.

Отчет депутата о проделанной в предыдущем году работе, сопряженный с личным приемом граждан, стал постоянной практикой Алексея Максимовича в первом квартале каждого нового года депутатской деятельности.

В рамках проекта

по поддержке

местных инициатив

Председатель ОЗС А.М. Ивонин 20 марта принял участие в работе совещания с руководителями управлений ПФР по Кировской области по итогам работы в 2012 г.

На заседании по распределению суб-

сидий органам местного самоуправления на софинансирование проектов развития общественной инфраструктуры в рамках проекта поддержки местных инициатив на 2013 год депутатам ОЗС удалось добиться увеличения бюджета на 50 миллионов. В результате общая сумма субсидий составила 300 миллионов рублей.

Новый ДК в Каринке

и о правах человека

Депутат Государственной думы С.А. Доронин и депутаты ОЗС К.Б. Мошуренко и Г.И. Кунгурцев приняли участие в торжественном открытии нового здания Дома культуры в селе Каринка Кирово-Чепецкого района.

По окончании торжественного события депутаты приняли участие в расширенном заседании районной думы, одним из результатов которого стало решение о восстановлении храма Вознесения.

Депутат ОЗС С.С. Полушкин совместно с уполномоченным по правам человека в Кировской области В.В. Климовым провели прием по личным вопросам жителей Яранского и Санчурского районов.

Пресс-клуб возобновил работу

После продолжительного перерыва возобновилась работа «Парламентского пресс-клуба» ОЗС.

Тема для обсуждения депутатов, журналистов, экспертов, аналитиков была выбрана «Семья – не ячейка государства. Семья – это государство и есть».

ИАУ ОЗС.

Подробно на сайте <http://zsks.ru>

● В центре занятости

Ситуация на рынке труда

За январь-февраль 2013 года за предоставлением государственных услуг в службу занятости населения обратились 119 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 46 человек.

В составе поставленных на учет: не занятые граждане - 41 человек; высвобожденные работники - 2; уволенные по собственному желанию - 15; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва - 16; молодежь (возраст 14-29 лет) - 12; граждане предпенсионного возраста - 6 человек; 8 инвалидов и 24 женщины.

За отчетный период в службу занятости населения поступило 74 вакансии. Из них 53 - для замещения рабочих профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ - 42 вакансии.

При содействии службы занятости населения за 2 месяца 2013 года нашли работу (доходное занятие) 13 человек, трудоустроены на постоянную работу - 8 человек.

На профессиональное обучение направлены 11 безработных граждан, в их составе: впервые ищущие работу (ранее не работавшие) - 1 человек; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва - 4; женщины - 8; молодежь - 4; жители сельской местности - 5 человек. Завершили обучение 2 человека. Услуги по профессиональной ориентации получили 35 человек, в том числе 18 безработных граждан. Услуги по психологической поддержке получили 22 безработных гражданина. В программах социальной адаптации приняли участие 16 человек.

Трудоустройство бывших заключенных

Государственная политика в области содействия занятости направлена на обеспечение социальной защиты в области занятости населения, а также на проведение специальных мероприятий, способствующих обеспечению занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Из всех граждан, нуждающихся в социальной защите, труднее устроиться на работу тем, кто освободился из мест лишения свободы. Сложившийся среди работодателей стереотип о гражданах данной категории зачастую становится препятствием в предоставлении им постоянных рабочих мест. А ведь наличие работы для таких людей является началом возвращения к нормальной жизни. Задача службы занятости - помочь им сориентироваться на региональном рынке труда.

В 2012 году областной службой занятости населения реализовывались мероприятия по трудоустройству лиц, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы, с частичным возмещением затрат на оплату труда работодателям, принимающим на работу данную категорию граждан в течение испытательного срока.

По этой программе в Свеченском районе были трудоустроены двое граждан, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы. Затраты средств областного бюджета

жета на эти цели составили 21,4 тыс. рублей.

Так, 29 июля 2012 года обратилась в центр занятости с целью поиска подходящей работы освобожденная из ИТУ 30-летняя жительница Свеченского района. Процесс поиска работы закончился положительным результатом. Уже 1 августа по направлению Свеченского ЦЗН она была принята рабочей по уходу за животными в одно из сельхозпредприятий. На рабочем месте показала свое трудолюбие, претензий и замечаний к ее работе у работодателя нет. После испытательного срока женщина продолжает трудиться в колхозе.

Никогда нельзя отчаяваться. Найти работу даже бывшему осужденному возможно. С целью поиска работы можно обратиться в центр занятости населения, где Вам подберут подходящую работу. В случае отсутствия вариантов трудоустройства Вам присваивают статус безработного и назначают пособие по безработице в размере минимальной величины пособия по безработице (850 рублей) на 6 месяцев. Если Вы не имеете профессии или у Вас низкая квалификация, есть возможность бесплатно получить профессию или повысить квалификацию, обратившись к профконсультанту центра занятости населения.

Т. Хлупина,
директор центра занятости.

● Культура

НАШИ РУКИ НЕ ДЛЯ СКУКИ

Что делать сельскому жителю в долгую холодную зиму? Самое простое решение, не заморачиваясь особо, лежать на диване, смотреть телевизор и набираться сил для проведения весенне-полевых работ.

Но многие круглыжане думают иначе и предпочитают активный образ жизни. Одни совершают длительные пешие прогулки, причем в любую погоду; другие встают на лыжи и бегут в лес, чтобы пообщаться с природой и там набраться здоровья. А кто-то спешит в библиотеку. Кстати, из 560 человек, проживающих в селе, постоянно посещают библиотеку 355 читателей, в том числе 78 детей разного возраста.

Заведующая библиотекой Марина Николаевна Черемисина, встречая читателя, предложит ему свежую газету, посоветует книгу, журнал. Сюда любят ходить не только взрослые, но и дети, потому что здесь их встречает приветливая женщина, которая умеет общаться с любым человеком. Она сама много читает, полностью отдает себя любимой работе, а поэтому успевает везде, хотя дома у нее двое маленьких детей.

При библиотеке много лет работает клуб «Собеседник», где проходят заочные встречи с выдающимися людьми Вятского края: писателями, поэтами, художниками и др.

При библиотеке работает кружок «Мастерица», где женщины занимаются рукоделием. В кружке постоянно занимаются 10 человек, в основном находящихся на пенсии. Здесь они приобрели навыки плетения макраме: изготовили подвесное кашпо для цветочных горшков, панно из цветов, сплели веревочные корзины для рукоделия и т.п.

В конце 2012 года они стали заниматься другим направлением художественного рукоделия. В качестве руководителя-консультанта пригласили З.Ф. Зубареву и с ее помощью изготовили расписные сапожки для новогодних подарков.

В этом году они решили заняться вязанием крючком, чтобы усовершенствовать имеющиеся навыки, и уже связали красивые чехлы на табуретки, чудесные грелки на чайник «Курочка с цыплятами», а в настоящее время заканчивается вязание салфеток и прихваток «Ягодки».

Трудолюбивые женщины-мастерицы очень довольны своим увлечением. Они в постоянном поиске, у них огромное желание творить, осваивать новые виды рукоделия, дарить себе и людям радость.

Р. Червякова.

Фото из личного архива.

В ЮМЕ ЗИМУ ПРОВОДИЛИ

Несмотря на дождливую погоду, на проводы зимы, прошедшие в Юме 16 марта, собралось немало жителей села. В полдень праздник открылся соревнованиями по лыжным гонкам на приз ООО «18 Марта» - главного и единственного спонсора народных гуляний в этом году. На финише директор ООО «18 Марта» Татьяна Анатольевна Корякина вручила призы и грамоты всем участникам соревнований – взрослым и детям.

Спустя два часа на театрализованное представление уже звонко зазвали народ Скоморохи (Карина Ивонина и Лиза Юдинцева), которые предложили достойно проводить зиму и встретить весну. Однако хитрая Лиса (Наталья Сандакова) и Баба Яга (Людмила Гребенева) решили не пускать весну до поры до времени и развлекали зрителей, которые с удовольствием водили хоровод вокруг чучела Масленицы, играли в горелки, танцевали под музыку ламбаду, барыню, цыганочку, яблочко и другие не менее замечательные танцы. Под шумок Баба Яга попыталась украдь чучело Масленицы, но бдительный Заяц (Лера Рослякова) призвал гостей защитить символ праздника. Как всегда, на ура прошли спор-

тивные конкурсы. В поднятии гири отличился силач Сергей Мусинов. А в петерягивании каната команда весны победила подданных зимы.

Задорные частушки исполнили Елена Некрасова и Татьяна Соболева из Дома культуры, Лариса Рослякова и Наталья Ушакова из бухгалтерии ООО «18 Марта», а также школьники – Женя Росляков, Ксюша Некрасова, Саша Топорова и Никита Капранов.

Никто из участников беспроигрышной лотереи не остался без приза, однако наибольший интерес, как всегда, вызвал аукцион на розыгрыши суперприза, по итогам которого «длинное, холодное и зелёное» шампанское досталось за 300 рублей Алексею Топорову, а незаменимый на столе хрен отошёл за 200 рублей Сергею Черняткину.

В конце праздника Солнце (Наталья Некрасова) подожгла своими лучами чучело Масленицы, а все участники народного гуляния угостились ароматными горячими блинами с повидлом, со сгущёнкой, с мясной начинкой, которые испекли Галина Георгиевна Некрасова и Елена Леонидовна Шашмурянина. И особенно хороши были блины с горячим чаем.

Ирина Константинова.

● Пилотный проект

Первые авиарейсы

18 марта в Казани полномочный представитель Президента РФ в ПФО М. Бабич и министр транспорта России М. Соколов на итоговом совещании по реализации в Приволжском федеральном округе пилотного проекта развития региональных пассажирских авиа-перевозок оценили готовность субъектов ПФО к началу полетов. На 1 апреля запланированы первые рейсы.

Приволжский полпред Михаил Бабич рассказал о перспективах проекта: «Есть поручение Председателя Правительства России о том, что этот проект будет работать в последующие годы, он не бу-

дет пилотным, а станет развиваться в других федеральных округах». На реализацию пилотного проекта в этом году выделено 300 миллионов из федерального и 300 миллионов консолидировано из региональных бюджетов.

С апреля самолеты будут перевозить пассажиров из 11 городов ПФО (Уфа, Казань, Пермь, Киров, Оренбург, Самара, Нижний Новгород, Пенза, Ульяновск, Ижевск, Саратов) по 17 прямым маршрутам. Ежемесячно будут вводиться новые маршруты. Все 37 прямых маршрутов между 15 городами планируется открыть с 1 октября 2013 года.

Пресс-служба полномочного представителя Президента РФ.

● Отзвуки праздника

«Золушки и белоснежки»

Накануне Международного женского дня 8 Марта работники Свеченского СДК совместно с педагогами Свеченской средней школы (корпус 2) и Свеченской сельской библиотекой провели конкурсную программу «Золушки и Белоснежки» для девочек начальных классов.

Разделившись на две команды, девочки доказали, что растут настоящими дамами. Они прекрасно знакомы с флористикой, поэтому задание составить букет (написать на разноцветных полосках бумаги названия цветов) все выполнили на отлично. Сделать украшение своими руками – не проблема: из старых пуговиц получаются модные бусы. В вопросах сервировки стола нашим девочкам не было равных. А уж быстро и со вкусом нарядиться могут только они – и конкурс «Наряди матрешку» стал для участниц одним из самых приятных. Истинная леди даже буд-

нические занятия, такие, как уборка квартир, может превратить в увлекательную игру, что и продемонстрировали девочки в этот вечер: они мастерски прокатили «по квартире» веником два шарика. Кульминацией конкурсной программы стало праздничное дефиле, во время которого девочки превратились в моделей и показали наряды, приготовленные дома.

В завершение обе команды должны были выйти в зал и как можно больше вывести на сцену мальчиков. Те же, в свою очередь, поздравили всех девочек, мам и бабушек с их праздником.

За победу в конкурсах «Золушки» и «Белоснежкам» жюри дарили цветок, из них девочки составляли панно. Когда подвели итоги, оказалось, что у обеих команд равное количество цветков. А ведущая вечера культорганизатор Л.И. Калий пожелала всем празднично-весеннего настроения.

Елена Демина.

ТРЕБУЮТСЯ

✓ сотрудники охраны для работы в г. Москве, с лицензией и без, муж., г/р вахта 15/15, 35/15, з/п 1500 руб./сутки, жилье предоставляется бесплатно.

Тел.: 8-499-519-01-71, 8-926-210-34-53, 8-925-084-72-73.

✓ монтажники окон ПВХ, дверей входных, натяжных потолков. Опыт не обязателен. Обучение. Трудоустройство. Наличие легкового авто обязательно. Анкету заполнять по адресу: д. Самоулки, ул. Труда, 2а (рядом м-н Славянка) или на эл. почту: ivan43region@mail.ru. Тел. 8-922-900-00-80.

Реклама



30 марта состоится продажа ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ (под заказ), КУР РЫЖИХ И БЕЛЫХ.

п. Свеча на рынке – 9.40; с. Юма – 10.00. Тел. 8-922-925-43-78.

Реклама

3 АПРЕЛЯ (среда), п. Свеча (у рынка) в 14.30 продажа ПОРОСЯТ мясной породы привитых с гарантией из частного хозяйства (тел. 8-915-990-58-09) и КУР МОЛОДОК (тел. 8-980-700-90-19). Реклама

ПОГОДА

29 марта

Ясно, ветер западный, 3 м/с, температура воздуха ночью -13°, днем -3°, давление 750 мм рт. ст.

30 марта

Переменная облачность, ветер западный, 3 м/с, температура воздуха ночью -10°, днем -2°, давление 755 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



дорогого папу, дедушку Александра Викторовича Ашанина с юбилейным днем рождения!

За доброту твою и ласку
И за отцовский твой совет
Тебе, родной наш, мы желаем
Здоровья, счастья,

долгих лет!

Олег, Наталья, Максим.

уважаемого Александра Викторовича Ашанина с юбилейным днем рождения!

В юбилейный твой
день рождения

Пожелания самые лучшие:
И здоровья, и настроения,
И семейного благополучия.

Лобановы.

В магазине
«АЗАЛИЯ»
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ семян, лука-севка. Есть грунт и удобрения.

Реклама

К сведению населения

Администрация Свеченского района информирует население о намерениях предоставить земельные участки в аренду:

1. Характеристика земельного участка:

- местоположение: пгт Свеча, ул. Октябрьская, д. 5а (рядом с деревянными гаражами);

- категория земель: земли населенных пунктов;

- разрешенное использование: для размещения временного объекта (гаража);

- площадь: 30 м² (ориентировочная).

2. Характеристика земельного участка:

- местоположение: пгт Свеча, ул. Полевая, д. 4;

- категория земель: земли населенных пунктов;

- разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;

- площадь: 1500 м² (ориентировочная);

- кадастровый номер участка: 43:29:030102:0365.

3. Характеристика земельного участка:

- местоположение: пгт Свеча, ул. Тотмина, д. 43;

- категория земель: земли населенных пунктов;

- разрешенное использование: для строительства цеха по переработке древесины;

- площадь: 1000 м² (ориентировочная).

4. Характеристика земельного участка:

- местоположение: с. Юма, ул. Коммуны, около д. 43б;

- категория земель: земли населенных пунктов;

- разрешенное использование: для строительства магазина;

- площадь: 100 м² (ориентировочная).

Граждане и юридические лица, желающие приобрести данные земельные участки, могут обратиться с заявлением в течение месяца с даты публикации по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, 20. Телефон для справок (83358) 2-19-19.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

В субботу, 30 марта, в ЦКИД с 9.00 до 13.00

ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН «ЛИЗА»

проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ювелирных изделий из золота и серебра. Прием лома золота.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ КРЕДИТ («Банк «Русский стандарт»). СКИДКИ.

Телефоны: 8-912-733-56-80, 8-912-330-48-68.



Реклама

Как потратить на мотоблок в 3 раза меньше и вспахать в 3 раза больше?



Мотоблок «НЕВА» МБ-2Б-6.0лтес

6.0 л.с.

Передачи:
4 вперед;
2 назад

34 900

•Усиленная конструкция стартера – быстро запускается
•Большой топливный бак – топлива хватает надолго
•Верхнее расположение клапанов – увеличение ресурса клапанов, экономия топлива

Гарантия: 24 месяца

Реклама

Динамика[®]
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66



30 марта в ЦКИД с 9 до 14 часов
РАСПРОДАЖА КИРОВСКОЙ ОБУВИ.
Зима - СКИДКИ до 1000 рублей.
Весенняя коллекция – туфли.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ велосипедов second hand, ул. Коммунистическая, 8, СХТ. Реклама

ПРОДАЮТСЯ

✓ гараж в районе ПМК. Тел. 8-912-714-73-01.

✓ дом в д. Самоулки и часть имущества, имеются хозпостройки, баня, гараж, дрова, земля 40 соток. Тел. 8-919-524-00-43.

Выражаем глубокое соболезнование Галине Прокопьевне Будиной по поводу смерти отца

Прокопа Ивановича Шишова.

Глушковы.

Коллектив детского сада «Теремок» выражает глубокое соболезнование Юрию Степановичу Мальцеву по поводу смерти мамы.

Выражаем искреннее соболезнование Юрию Мальцеву, Галине, Надежде, всем родным и близким по поводу смерти матери, бабушки, прабабушки

Зои Михайловны Мальевой.

Сбоевы и Бисеровы.

Футбольная команда «Импульс» выражает глубокое соболезнование Юрию Степановичу Мальцеву по поводу смерти матери.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти Владимира Леонидовича Дерябина

и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

М.Н. Татаринова, Г.Н. Горева, Л.И. Кулакова.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 27.03.2013 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2199. Заказ № 641.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.